            О государственной поддержке при строительстве

                 (реконструкции жилых помещений)  
Президент Беларуси Александр Лукашенко 4 июля 2017 года подписал Указ № 240 «О государственной поддержке граждан при строительстве (реконструкции) жилых помещений».   
В дополнение к действующей системе льготного кредитования жилищного строительства вводится новый вид государственной поддержки граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий – государственные адресные субсидии.
Государственные субсидии будут предоставляться на уплату части процентов за пользование кредитом на строительство (реконструкцию) жилья, полученным гражданами в любом коммерческом банке,  а многодетным и молодым семьям и детям-сиротам – также на погашение части основного долга по таким кредитам. 

Получателями субсидий будут являться все граждане, имеющие право на получение государственной поддержки в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 6 января 2012 года № 13.

Дополнительно Указом Предусмотрено право на получение адресных субсидий ветеранам боевых действий на территории других государств.

При этом государственная поддержка в виде льготных кредитов и субсидий будет действовать параллельно, с сохранением принципа одноразовости ее получения.

Механизм предоставления государственных субсидий разработан с учетом максимального сохранения принципов действующей системы государственной поддержки жилищного строительства: сумма государственной поддержки будет рассчитываться исходя из количества членов семьи, нормируемых размеров жилого помещения и предельного норматива стоимости строительства; условиями предоставления такой государственной поддержки будут очередность и отнесение граждан к категории малообеспеченных.
Порядок предоставления гражданам таких субсидий определит соответствующее постановление Совета Министров. Документом будет утверждено положение о порядке предоставления гражданам субсидии на уплату части процентов за пользование кредитом и субсидии на погашение основного долга по кредиту. Это постановление Совмин примет в ближайшее время. 
В частности, будет определен список банков для получателя кредита, а также перечень домов, которые подпадают под действие Указа № 240. Принятие решений о предоставлении субсидий гражданам, осуществляющим строительство (реконструкцию) жилых помещений, закреплено за районными, городскими исполнительными и распорядительными органами. Будут внесены и изменения в нормативно-правовую базу в соответствии с Указом № 240, который вступит в силу 6 августа 2017 года. 
