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С наступлением весны после схода снежного покрова на территории области как правило, возникает крайне сложная пожароопасная обстановка. Повсеместно вдоль автомобильных и железных дорог, на лугах, опушках леса допускается выжигание прошлогодней сухой травы, на полях сжигается стерня, пожнивные остатки, скирды с соломой, разводятся костры и сжигается мусор, что в ряде случаев приводит к возникновению пожаров в лесах и на торфяниках. Ежегодно 10-12 процентов лесных пожаров возникает по причине проведения весенних палов.

Установлено, что в результате выжигания сухой растительности сгорают не только сухие травы но и полезные растения, повреждается их корневая система, огнем уничтожаются семена и полезная фауна. Природе наносится невосполнимый ущерб. Процесс горения сопровождается также  выбросом в атмосферу углекислого газа, сгорает кислород. В огне сгорают остатки удобрений и ядохимикатов, образуя токсичные соединения. При сжигании травы около автодорог, в воздух поднимаются тяжелые металлы. Кроме того, проведение палов приводит к возгоранию торфяников и лесных насаждений.

С целью недопущения лесных пожаров, пожаров на торфяниках и сохранения биологического разнообразия на территории республики сельскохозяйственные палы  и выжигание сухой растительности запрещено. Согласно статьи 15.57  Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях на виновных лиц  совершивших выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях, либо непринятие мер по ликвидации палов налагается штраф в размере от 10 до 40 базовых величин.

 Однако к большому сожалению имеются случаи безответственного отношения некоторых граждан к природной среде, которые не задумываясь о последствиях поджигают везде и всюду сухую траву, выжигают пожнивные остатки, что несет невосполнимый ущерб природе.

Чаще всего все лесные пожары и пожары на торфяниках возникают по вине самого человека по его безответственном и небрежном обращении с огнем, не соблюдении элементарных правил пожарной безопасности находясь в лесу в пожароопасный период.
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