                    ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНЫЙ ДОМ

Энергоэффективный дом – это здание, в котором очень малое потребление энергии сочетается с комфортным микроклиматом.

Экономия энергии в таких домах достигает 90%.

Годовая потребность в отоплении энергоэффективного дома может составлять менее 15 кВт*ч на квадратный метр.
Например, на сегодняшний день в самой распространенной конструкции частного дома (ж/б фундамент, система «теплый пол» без утепления, стены 1,5 кирпича с цементной штукатуркой, обычными металлопластиковыми окнами, утеплением кровли 150мм и без приточно-вытяжной вентиляции с рекуперацией тепла) потребление энергии на отопление составляет 110-130 кВт*ч на 1 м2 в год.
Энергоэффективные дома характеризуются низким потреблением тепловой энергию. В них реализованы уникальные архитектурные и строительные решения, которые позволяют снизить финансовые затраты в процессе эксплуатации здания. В проектах предусмотрено применение современных изоляционных материалов, оптимизирована конструктивная составляющая здания, которая использует естественную энергию солнца. Проекты энергоэффективных домов являются идеальным выбором для тех, кто хочет сделать свой дом мечты не только красивым и уютным, но и современным и недорогим в обслуживании. В проектах энергоэффективных домов  присутствуют дома, которые не только экономят энергию, но и активно генерируют ее из возобновляемых источников - солнца, земли и воды.  Энергосберегающие дома отвечают всем требованиям современности - сочетание удобства ежедневного использования с заботой и уважением к окружающей среде. 

Первое, на что обращают внимание разработчики энергоэффективного жилья - это его расположение по отношению к сторонам света. Этот способ получения бесплатной тепловой энергии известен с давних времен, но при этом он не теряет своей уникальности и ценности в 21 веке. Напротив, разработчики проектов жилья уделяют ему все большее внимание.

Расположение дома

При этом важно заставить природные ресурсы «работать» на получение и сохранение энергии. Для этого учитываются все: расположение грунтовых вод, ландшафт, качество почвы и роза ветров. Дом располагают там, где он в меньшей мере будет подвержен воздействию ветра, фасад здания при этом обращая лицом к солнцу, делая его максимально открытым, свободным для доступа солнечного света.
При этом решается основная задача – максимально полно использовать энергию солнца для обогрева здания в холодное время года, а также максимально сократить потребление электрической энергии для освещения дома.
Сохранить полученное
Не достаточно просто получить бесплатное тепло, нужно суметь его сохранить и рационально использовать. Помочь в этом могут современные строительные и отделочные материалы, экологически безопасные и имеющие практически нулевую теплопроводность. В тепловой изоляции нуждаются все поверхности, через которые могут идти потери тепла. Это не только стены, кровля и пол, но и окна.
Напомним, что в энергоэффективном доме окна занимают практически всю площадь стены, обращенной к югу. Через их поверхность днем в дом поступает солнечное тепло. Снизить потери энергии в темное время суток можно с помощью автоматических ставен, экранирующих окна снаружи.
Умная тень
Следует отметить, что ставням в энергоэффективном доме уделяется огромное внимание. Их используют зимой для экранирования окон для охранения тепловой энергии, а летом для защиты окон от чрезмерной инсоляции.
 Управлять ставнями можно дистанционно, а можно использовать автоматические системы, реагирующие на степень освещенности поверхности. Ставни могут закрывать только окна, а могут создавать искусственную тень над частью дома.

